
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 18.04.2024 

 
TOP 3: Bauantrag 

- Abbruch Obergeschosse und Neubau eines Einfamilienhauses auf  
  Bestandskeller auf Flst. 1144/1, Alte Basler Str. 13 

   hier: Nachtrag Befreiungsantrag für zwei Vollgeschosse  
 
Einheitlicher Beschluss: 

Für das Bauvorhaben Abbruch Obergeschosse und Neubau eines Einfamilienhauses 
auf Bestandskeller und der nachträglich beantragten Befreiung: zwei Vollgeschosse 
auf Flst.-Nr. 1144/1, Alte Basler Str. 13 wird auf der Grundlage des B-Plans „Beim Märkter 
Steg-Bruckacker“ vorbehaltlich der Zustimmung der Fachbehörden zugestimmt.  
 
TOP 4:  Bauantrag 
  - Gemeinschaftsunterkunft, Neubau Container-Zelt-Anlage, Änderungen und 

Ergänzungen zur Baugenehmigung vom 04.03.2024 auf dem Flst. 753/9, An 
der Kander 

Einheitlicher Beschluss: 

Für das Bauvorhaben Gemeinschaftsunterkunft, Neubau Container-Zelt-Anlage; 
Nachtrag zur Baugenehmigung vom 04.03.2024, Az. 1852-23-03 auf Flst.-Nr. 753/9, An 
der Kander wird vorbehaltlich der Zustimmung der Fachbehörden gem. §34 BauGB 
zugestimmt.  
 
TOP 5:  Bauantrag 

- Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport auf dem Flst. 2926,  
Märkter Str. 12 

Einheitlicher Beschluss: 

Für das Bauvorhaben Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport auf Flst.-Nr. 2926, 
Märkter Str. 12 wird vorbehaltlich der Zustimmung der Fachbehörden gemäß §34 
BauGB zugestimmt.  
 
TOP 6:  Bauvoranfrage 

- Neubau eines Einfamilienhauses mit einer Doppelgarage auf dem Flst. 
2813/1, Märkter Str. 1a 

Dieser Tagesordnungspunkt wird abgesetzt, da wichtige Planungsunterlagen nicht 
nachgereicht wurden.  
 
TOP 7:  Bauantrag 

- Nutzungsänderung Wohnung Nr. 10 zur Ferienwohnung auf dem Flst. 18/15, 
    Hauptstr. 32 

Dieser Tagesordnungspunkt wird abgesetzt, da wichtige Planungsunterlagen nicht 
nachgereicht wurden.  
 
TOP 8:  Neufassung der Gutachterausschussgebührensatzung für den gemeinsamen 

Gutachterausschuss bei der Stadt Weil am Rhein 

Einheitlicher Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der Neufassung der Gutachterausschussgebührensatzung 
für den gemeinsamen Gutachteraus-schuss bei der Stadt Weil am Rhein zu. 
 



TOP 9:  Neufassung der Satzung über die Entschädigung für ehrenamtliche Tätigkei-
ten (Vorlage Nr. 11/2024) 

Einheitlicher Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt die Neufassung der Satzung über die Entschädigung für 
ehrenamtliche Tätigkeiten zum 01.August 2024. 
 
TOP 10: Überörtliche Prüfung der Rechnungsjahre 2015 – 2018 

Der Vorsitzende unterrichtet das Gremium über den wesentlichen Inhalt des Prüfbe-
richtes, welcher im Gesamteindruck der Gemeinde Eimeldingen insgesamt eine sach-
kundige und ordnungsgemäße Aufgabenerledigung bestätigt. 

 
Kein Beschluss – Nur Information und Kenntnisnahme 

 
TOP 11: Verkehrsberuhigter Bereich Dorfstraße / Gretel-Locher-Weg 
   - Vorstellung Planzeichnung mit ausgewiesenen Parkflächen 

Bürgermeister Friebolin erläutert, dass im Rahmen des Verkehrskonzeptes beschlossen 
wurde, dass alle Straßen ohne Gehwege zu „Verkehrsberuhigten Bereichen“ ausge-
wiesen werden sollen, in welchen das Parken nur in entsprechenden markierten Berei-
chen zulässig ist. Zur Ausarbeitung wurde ein Planungsbüro engagiert. Herr Ehmann 
der Rapp Regioplan GmbH stellte das Parkraumkonzept für die Dorfstraße und den 
Gretel-Locher-Weg vor. Zahlreiche Diskussionsbeiträge zeigen unterschiedlichen 
Wahrnehmungen auf, wobei diverse Korrekturmöglichkeiten nicht ausgeschlossen 
werden. 

Kein Beschluss – Nur Information und Kenntnisnahme 
 
TOP 12: Annahme von Spenden 

Einheitlicher Beschluss: 

Eine anonyme Geldspende an die Jugendfeuerwehr Eimeldingen in Höhe von 100,00 
Euro wird dankend angenommen. 
                                                          
TOP 13: Mitteilungen der Verwaltung 

Der Vorsitzende informiert darüber, dass heute vier junge Geflüchtete in die Gemein-
schaftsunterkunft hinter dem Rathaus eingezogen sind. Diese wird nun wahrscheinlich 
täglich mit weiteren UMAs aufgefüllt werden, bis die Kapazitätsgrenze von 60 Bewoh-
nern erreicht ist.   

------------------------------------------------ 

Leider muss mitgeteilt werden, dass die Sportgaststätte Ristorante Pizzeria Da Gio vor-
läufig bzw. bis auf Weiteres geschlossen sein wird.    

 

Weitere und detailliertere Informationen der öffentlichen Gemeinderatssitzungen 
werden in der Niederschrift / im Protokoll nach Unterzeichnung der Urkundspersonen 

unter www.ris.eimeldingen.de veröffentlicht. 


